
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
- Prekopa István - 

 
 

Bevezetés (izagógia) az Énekek énekéhez 
(SJR HSJRJM - Sír hassírím) 

 
Általános megjegyzések, jellemvonások 
 
A könyv címe (Énekek éneke) a héber cím ( Sír hassírím)  tükörfordítása. A hebraizmus jelentése: 
„A legénekebb ének”, „A legszebb ének”, „Az igazi ének”.  
A páska-ünnep nyolcadik napján olvasták fel (énekelték?), ezért a héber kánonban a mögillót   első 
tekercse. 
 
Szerző 
 
Neve: Salamon (Sír hassírím aser lislómó)  
Minden bizonnyal nem csak ő a szerző, inkább műfajt jelölő név (lásd 1Kir 5,12-t, amely szerint 
Salamon 3000 példabeszéd és 1005 ének szerzője), sőt egyes részek róla szólnak {Én 1,5; 3,7.9.11; 
8,11}. 
Kora: Salamon előtti időből is származhattak részek, mivel az egész gyűjtemény jellegű könyv – 
lásd az irodalmi elemzésben írtakat. 
Származása: Salamon király, királyi családból (Dávid dinasztia). De a stílus emelkedettsége 
önmagában még nem jelenti a költészet „arisztokrata” származását, mert a népköltészet 
hihetetlen művészi magasságokat mutat fel. 
 
Források: 
Az emberi szerző oldaláról különböző korból származó szerelmi énekek gyűjteményének látszik –> 
lásd az irodalmi elemzésnél írtakat. 

 
Történelmi helyzet 

 
Helye a kánonban, kanonizálás 
A héber kánonban a mögillót első tekercse, mivel a páskaünnepen olvasták fel (vagyis inkább vlsz. 
énekelték el), az ünnep nyolcadik napján. 
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Műfaj: 
Szerelmi dalkoszorú. 
 
Szöveg, felépítése  

 
Értelmezési lehetőségek: 
 
Első jelentés-szint felfogása: vőlegény-menyasszony kapcsolata 
 
Isten üzenete arról, hogy Isten csodálatos és szent ajándéka a szerelem és a szexualitás, {Én 1-8} 
de csakis a házasság elkötelezettségében. {Én 8,11-12} 
Tehát: Isten iránti hódolattal, a témának kijáró tisztelettel és szívbéli, érzelmi tisztasággal kell 
felfognunk belőle Isten örökszép, szent elgondolását. Ennek megfelelően kell gondolkodnunk, 
beszélnünk és tennünk a szerelemről, a szexualitásról a házasságról. 

 
Második jelentés-szint felfogása v. Allegórikus magyarázat: Isten és Izrael 
 
Isten úgy szereti Izraelt, mint a szerelmes férj a szíve választottját. {lásd: Jes 54,5-8; Jer 2,2; Ez 
16,1-63; Hós 1-3; stb.} 
 
Harmadik jelentés-szint felfogása v. Tipológikus magyarázat: Krisztus és az Egyház 

 
Jézus Kr. úgy szereti a Gyülekezetét (egyházát, vagy inkább övéit), mint a szerelmes vőlegény az Ő 
szerelmes menyasszonyát. Az antitipusokat, típusokat is megnevezve: 
A vőlegény/férj [= típus] (olykor Salamon néven)Jézus Krisztus [= antitípus] előképe, aki a 
gyülekezet vőlegénye/férje {Mt 25,1-13; Mk 2,19 [Mt 9,15; Lk 5,34]; Ef 5,22-32; Jel 19,7-8; stb.}. 
A menyasszony/mátka [= típus] (olykor Szulamit néven) a Gyülekezet [= antitípus] előképe, akinek 
makulátlan tisztán kell vőlegényéhez/férjéhez = Krisztushoz érkeznie {lásd ez előző igehelyeket!}. 

 
Drámai magyarázat: 

 
A könyvben sok helyen található párbeszédes formából már Órigenész arra következtetett, hogy 
drámáról van szó. Ez a felfogás különösen a 18-19. században volt népszerű, de nem bizonyult 
megalapozottnak, ezért ma már nem foglalkozunk vele. (Ez ui. csupán formai elem...) 
A tipológikus és allegórikus magyarázat végigvonult a keresztyénség történelmén. Az első jelentés 
felfogását egyes időkben erőszakkal is visszafojtották, pedig igen nagy jelentőségű az egészséges 
hívő gondolkodás szempontjából. 

 
Irodalmi elemzés:  

 
Nyelvi adatok: 
 
Sok arámizmus található {Én 1,12; 2,7; stb.} 
Perzsa kifejezések vannak {pl.: Én 4,13: paradész  –> héber átírásban:  PRDSzm-pardész = díszkert} 
Görög kifejezések vannak {pl.: Én 3,9: forejon –> héber átírásban: APRJVN-´appirjón  = gyaloghintó.  

 
Én 4,4: télópia –> TLPJVT-talpijjót  = emelet, fokozat (görögül távolbalátás - ?) 
Én 6,4 Tircát (TRCH-Tircá), Észak-Izráel régi fővárosát említí (lásd 1Kir 14,17; 15,21) 
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Ezek alapján: 

 
Az emberi szerző oldaláról szerelmi énekek/dalok fűzérének-gyűjteményének látszik. 
A kutatók különböző dalokat, ill. dalgyűjteményeket vélnek fölfedezni. Ezek száma igen különböző 
az egyes kutatóknál. Van, aki 4, van aki 62 dalt, ill. dalgyűjteményt különböztet meg. 
 
 
Alapmondanivaló: 

 
A szerelem, a szexualitás Isten szent és nagyszerű elgondolása a házasság elkötelezettségében, és 
csak abban. {Én 1-5; 2,7; 3,5; 6-7; 8,1-4.5.6-7.8-10.11-12.13-14} 
Még a király sem „léphet bele” a pásztor és kedvese szerelmébe. {Én 6,9; 8,11-12} 
Isten olyan övéi számára, mint a szerelmes férj mátkája számára. {lásd az előző igehelyeket!} 

 
 

Jelentősége: 
 

A szerelem, a szexualitás Isten szent és nagyszerű elgondolása a házasság elkötelezettségében, és 
csak abban. {Lásd a fenti igehelyeket!} 
Isten szeretetének szemléletes bemutatása népe iránt: Isten úgy szereti Izraelt, mint a szerelmes 
férj a szíve választottját. {lásd: Jes 54,5-8; Jer 2,2; Ez 16,1-63; Hós 1-3; stb.} 

 
 

Újszövetségi felhasználás:  
 

Krisztus Urunk úgy szereti egyházát, mint a szerelmes férj a szíve választottját. {Mt 25,1-13; Mk 
2,19 [Mt 9,15; Lk 5,34]; Ef 5,22-32; Jel 19,7-8; stb.}. 

 
 

Aktuális üzenete 
 
A szenvedélyesség 
 
Én 2:7   
Kényszerítlek titeket, Jeruzsálemnek leányai,; a vadkecskékre és a mezőnek szarvasira:; fel ne 
költsétek és fel ne serkentsétek a szerelmet; addig, amíg akarja. 

 
Az, hogy a figyelmed felkeltődik valaki felé, az egy dolog, de a te felelősséged, hogyan kezeled ezt 
a helyzetet! Lehet a szerelmet kezelni, altatni! 
Fiataloknak különösen figyelniük kell erre a területre! 
A tudomány szerint van olyan, hogy szerelem enzim, ami négy év alatt felszívódik, ezért tűnik el a 
házasságból a szerelem – mondják.  
Az igaz, hogy elaludhatnak a lángok, de újra lehet éleszteni a szerelmet a házasságban, ahogy a 
pislákoló tüzet is újra lehet éleszteni, fel lehet izzítani! Ez döntés és munka kérdése. 
 
Én 8:6 
Tégy engem mintegy pecsétet a te szívedre,; mintegy pecsétet a te karodra;; mert erős a szeretet, 
mint a halál,; kemény, mint a sír a buzgó szerelem;; lángjai tűznek lángjai, az Úrnak lángjai. 
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Pozitív szenvedéllyel tudod kiváltani a negatív szenvedélyeket, a szexet, az alkoholt, a nikotint, a 
kábítószereket! 
Az Úr felé való szerelem és szenvedélyesség védi meg a hívőket a rossz és káros szenvedélyektől! 
A szenvedélyesség jó dolog, ha Isten felé és az Ő dolgai felé irányul! Tedd szenvedélyesen az Úr 
dolgait, szolgáld Őt szenvedélyesen! 
Példa: még a világi tudósok, feltalálók sem értek volna el semmit, ha nem szenvedélyesen csinálták 
volna a dolgukat!  
Lásd: Edison több száz kísérletet végzett el, mire feltalálta a villanykörtét! 
Tehát legyél szenvedélyes az Úrral való kapcsolatodban, a házasságodban, a gyülekezetedben, az 
Úr szolgálatában! 
 
 
Az első szeretet szenvedélye 
 
1 Ján. 4,16 
És mi megismertük és elhittük az Istennek irántunk való szeretetét. Az Isten szeretet; és a ki a 
szeretetben marad, az Istenben marad, és az Isten is ő benne. 
 
Isten Szeretet: Isten a Szeretet, a szeretet nem egy relatív elvont fogalom, hanem egy konkrét 
személy, maga a teremtő Isten! Ugyanúgy, ahogyan az igazság sem egy elvont fogalom, hanem 
maga Jézus Krisztus, maga Isten az Igazság! 
 
Szeretet: mivel Isten a Szeretet, ezért történt minden, ezért teremtett embert a képére és 
hasonlatosságára, de szabad akarattal, felvállalva azt, hogy sokan lenézik, kigúnyolják, semmibe 
veszik az Ő szeretetét.  
 
Feláldozta magát: ezért gondoskodott még a bűnbeesés előtt áldozati bárányról, tulajdonképpen 
Isten feláldozta magát az emberekért a kereszten, hiszen Jézus a testben megjelent Isten! 
Miért? Mert a szeretetnek van tárgya, kapcsolatra vágyik, és arra, hogy viszontszeressék. Az isteni 
szeretet akkor is szeret, amikor a másik fél nem szereti, semmibe veszi, vagy éppen gyűlöli Őt. 
Isten akkor is szereti az embert, ha éppen a pokol felé halad a bűnei miatt, mert Isten a Szeretet, 
nem tud nem szeretni, Ő konkrétan és személyesen, intim módon szereti az embert! 
 
Kereszténység: a szeretet kulcsfontosságú Isten és az ember kapcsolatában, a hívő élet erről szól, 
és nem különféle szerződési feltételek lefektetéséről, amelyek ridegen és tárgyilagosan 
szabályozzák két fél életét, egymáshoz való viszonyát, csak éppen a lényeg nélkül, nincs benne 
szeretet! 
 
Példa: a házassági szerződés, amikor a milliárdos öregúr feleségül veszi a fiatal modellt, és 
aprólékos gondossággal lefektetik a játékszabályokat, hiszen mindenki tudja, hogy csak a pénzéért 
ment hozzá a nő. 
 
Törvény: ugyanilyen szerződésnek tekintették a zsidók, csak az előnyöket, és az áldásokat nézték, 
de nem szerették Istent, a szívük távol volt Tőle! 
 
Szeretetben marad: aki szeretetben marad, az Istenben marad, és Isten is őbenne marad. Az Ige 
gyakran beszél a maradásról, a hívő felelőssége, hogy a megtérése, újjászületése után 
megmaradjon! Hol kell megmaradni? A szeretetben, Istenben, a Krisztusban, az Úr beszédében, a 
hit útján, a Szellem szolgálatában, az Isten kegyelmében 
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Ján. 6,69 
És mi elhittük és megismertük, hogy te vagy a Krisztus, az élő Istennek Fia. 
 
Megismertük és elhittük, elhittük és megismertük: először el kell hinnünk az Isten szeretetét 
ahhoz, hogy megtapasztaljuk, megismerjük valóságosan, személyesen. 
Természetesen van olyan, amikor Isten kegyelméből személyes tapasztalatot szerzünk Isten 
szeretetéről, jelenlétéről, gondoskodásáról, és ez erősíti a hitünket. 
 
Példa: sokan a megtérésük előtt is tapasztalnak ilyesmiket, mert Isten kegyelmes, és meg akarja 
mutatni ezt az embereknek, hogy Hozzá jöjjenek, de alapvetően első a hit, és utána jön Isten 
szeretetének a megtapasztalása, az érzés! 
 
„Nem érzem, Isten szeretetét”: Isten szeretetét egyfelől a kereszten láthatjuk, hogy Ő az életét 
adta értünk, ha a keresztre tekintesz, akkor meglátod Isten irántad való szeretetét 
Másfelől ezt el is kell hinnünk ahhoz, hogy azt a szeretetet, ami a keresztre vitte Jézust, 
valóságosan meg is tapasztaljuk a szívünkben és az érzelmeinkben!  
 
 
A legnagyobb parancs 
 
Láttuk, hogy Isten szeretet, és szeretet kapcsolatra teremtette az embert. Ahhoz, hogy teljes és 
harmonikus legyen ez a kapcsolat, az embernek is részt kell vennie ebben a kapcsolatban, és nem 
pusztán passzív szemlélőként, aki állandóan csak kapni akar, és élvezni Isten szeretetét, hanem 
Isten a legjobban arra vágyik, hogy az ember viszont szeresse Őt! 

 
Mt 22,37-40 
Jézus ezt felelte: „Szeresd Uradat, Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből. Ez a 
legnagyobb, az első parancs. A második hasonló hozzá: Szeresd felebarátodat, mint saját magadat. 
Ezen a két parancson alapszik az egész törvény és a próféták.” 
 
A legnagyobb és első parancs: szeresd az Urat, a te Istenedet!  
Szeressük Őt, mert Ő előbb szeretett minket! Azért tudjuk szeretni Őt, mert Ő már akkor szeretett 
minket, amikor mi gyűlöltük Őt, és állandóan vétkeztünk Ellene. 
Ezen a parancson alapul a törvény is! Szeretet nélkül viszont a törvény puszta külső vallásosság, 
halott cselekedetek összessége, olyan, mint a házassági szerződés!  
Szeretet nélkül az Ige is csak betűk sorozata lesz, és halált hoz arra, aki így olvassa, hiszen a betű 
megöl, a Szent Szellem az, Aki megelevenít! 
Jézus nem azért jött, hogy eltörölje a törvényt, hanem, hogy betöltse! A törvény betöltése pedig a 
szeretet! Ezt nem értették meg a zsidók, a farizeusok és Jézus kortársai, nekik az Istennel való 
kapcsolat nekik csak egy szerződés, egy szabálygyűjtemény volt, mindenféle intimitás, érzelem, és 
szeretet nélkül! 
Teljes szívből: egyszerű parancs, mégis ezt töltik be a legnehezebben a hívők! Miért? Azért, mert 
ahhoz, hogy teljes szívükből tudják szeretni az Urat, ahhoz ki kellene tisztítani a szívüket, azoktól a 
bálványoktól, amik elfoglalják Isten helyét a szívükben, amik elveszik az Istennek járó szeretet egy 
részét! 
 
Hós. 6,6 
Mert szeretetet kivánok én és nem áldozatot: az Istennek ismeretét inkább, mintsem 
égőáldozatokat. 
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Mit kíván a hívőktől Isten? Szeretetet és az Isten ismeretét!  
A kettő összefügg: minél jobban megismerjük Istent, minél közelebb kerülünk Hozzá, annál inkább 
megismerjük Őt, mint Szeretetet, annál jobban megtapasztaljuk, megérezzük az Ő szeretetét, és 
annál jobban tudjuk viszontszeretni Őt! 
 
Mire nem vágyik Isten? Áldozatokra! Egyfelől az ószövetségi sok áldozat, csak mind Jézus Krisztus 
egyetlen egy áldozatára mutat. Másfelől ma sem gyönyörködik a vallásos áldozatokban! 
 
Áldozatok azok a vallásos, külső cselekedetek, amiket azért tesz a hívő, hogy elnyerje Isten 
jóindulatát, szeretetét, kiengesztelje Isten haragját, és megfeleljen azoknak a külső és belső 
elvárásoknak, amikről azt hiszi, hogy Istentől vannak! 
 
Áldozat motivációja: nem a szeretetet által munkálkodó hit, sokkal inkább a félelem, a megfelelés, 
a kényszer, az elvárások, a manipulálások, pedig ami nem hitből van, az bűn! Az ilyen áldozatok a 
bűn kategóriába esnek! 
 
Isten szeretetre vágyik: azt akarja mindennél jobban, hogy az általa megváltott emberek 
viszontszeressék Őt, önkéntesen és szívből! Nem áldozatokat akar, nem kényszerből való 
ragaszkodást, hanem igazi szívből jövő szeretetet! 
 
Példa: az ifjú házasok, szerelmesek egymásba, csak szeretetet várnak egymástól, semmi mást, a 
feleség úgy gondolja, hogy a férje majd megváltozik, de az nem változik meg, a férj meg azt hiszi, 
hogy a felesége nem fog megváltozni, de az megváltozik… 
 
Isten féltékenyen szerető Isten, szenvedélyes szeretettel, szerelemmel szereti az embert!  
 
Én 2,10 
Aztán köszön, s így szól szerelmesem: Kelj föl, kedvesem, gyere szépségem! 
 
A hívőket így hívja Isten: szerelmesem, kedvesem, szépségem. Az énekek Éneke nem elsősorban 
Salamon királyról és az ágyasáról szól, hanem Istenről és az Ő szerelméről a menyasszonya iránt!  
Mi vagyunk a Krisztus menyasszonya, az Egyház, az újjászületett hívők összessége, minket szeret 
így az Úr: szenvedéllyel, féltékenyen, buzgón, szerelemmel és szeretettel! 
 
Eféz. 5,31-32 
Annakokáért elhagyja az ember atyját és anyját, és ragaszkodik az ő feleségéhez; és lesznek ketten 
egy testté. Felette nagy titok ez: de én a Krisztusról és az egyházról szólok. 
 
Mi a nagy titok? Ahogyan a férfi elhagyja szüleit és ragaszkodik a feleségéhez, és ketten egy test 
lesznek, hasonlóképpen van Krisztus és az Egyház kapcsolata is! 
 
Krisztus ugyanúgy ragaszkodik az Egyházhoz igaz szeretettel, és lesznek ketten egy testté! 
Természetesen nemcsak egy test, nemcsak egy lélek, hanem egy szellem is, hiszen aki az Úrral 
egyesül egy szellem Ővele! 
 
Krisztus szerelme hasonló, mint az ifjú férj szerelme a felesége iránt, tele van szenvedélyes 
szerelemmel és tűzzel, buzgósággal, érzelmekkel! 
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Az érzelmek szerepe 
 
Zsolt. 34,9 
Érezzétek és lássátok meg, hogy jó az Úr! Boldog az az ember, a ki ő benne bízik. 

 
Érzelmek: láttuk, hogy Isten szeretetében nagy hangsúlyt kap a szenvedély és az érzelem. Akkor 
miért mondják, hogy ne az érzelmeid vezessenek, ha ilyen fontosak az érzelmek? 
Az érzelmek valóban fontosak, óriási motivációs bázist és energia többletet jelentenek az életben. 
Ha érzelmileg is motivált vagy valaminek a megtételére, akkor könnyebben és tartósabban tudod 
végezni azt a feladatot, mint ellenkező esetben! 
 
Példa: a munka, ha valaki nem szereti, vagy egyenesen utálja a munkáját, akkor minden óra, és 
minden nap kínszenvedés a munkahelyen. Ha viszont szereti azt, amit csinál, akkor örömmel megy 
be dolgozni, és gyorsan száll az idő. 
 
Tehát fontosak az érzelmek, de van fontosabb náluk, nem kaphatnak elsődleges prioritást az 
életünkben. Miért? Mert az érzelmek állandóan változnak, függnek a körülményektől, az 
időjárástól, és sok minden mástól. 
Elsődleges prioritása a hitnek van! Az Ige alapján hiszünk Istennek, és a hitet követik az érzések, az 
érzelmek, a tapasztalatok, de sohasem fordítva!  A jó érzelmek sohasem szülnek hitet, legfeljebb 
azt gondolhatjuk, de a rossz érzések sem jelentik azt, hogy nincs jelen a hit. Miért? 
Azért, mert a hit szellemi szint, az érzések pedig lelki szintet jelentenek! Mindig első a szellemi, és 
csak utána következnek a lelkiek, még ha egyébként fontosak is! 
 
Érezzétek: Isten szeretné, ha a fiai éreznék és tapasztalnák a szeretetét, de amint már mondtuk, 
ebben nagy szerepe van a hitnek! 
Boldog, aki Őbenne bízik! Miért? Azért, mert bizalom, vagyis hit által meg fogja tapasztalni Isten 
szeretetét, és boldog lesz nagyon! 
 
 
Az első szeretet 
 
Jel. 2,2-5 
Tudom a te dolgaidat, és a te fáradságodat és tűrésedet, és hogy a gonoszokat nem szenvedheted, 
és megkísértetted azokat, a kik apostoloknak mondják magokat, holott nem azok, és hazugoknak 
találtad őket; És terhet viseltél, és béketűrő vagy, és az én nevemért fáradoztál és nem fáradtál el. 
De az a mondásom ellened, hogy az első szeretetedet elhagytad. Emlékezzél meg azért honnét 
estél ki, és térj meg, és az előbbi cselekedeteket cselekedd; ha pedig nem, hamar eljövök ellened, és 
a te gyertyatartódat kimozdítom helyéből, ha meg nem térsz. 
 
Jelenések könyve: prófétikus könyv, sokaknak érthetetlen 
Mindenki megnyugtatására röviden, az első három rész a jelenről szól! 
A hét gyülekezet: többszintű jelentéstartalommal bír. Egyfelől János apostol korában valóságos 
gyülekezetek voltak, másfelől az egész egyháztörténelem korszakaira is utal, harmadsorban pedig 
minden időben a hasonló cipőben járó gyülekezethez is szól. A 4. rész már a jövőről szól, ez a rész 
az elragadtatás jelképe, onnan kezdve a jövőt látjuk! 
A könyv nagy része a nagy nyomorúság ítéleteiről szól, a hívők a nyomorúság elől ragadtatnak el,  
könyv ítéletei az istentelen világra és emberekre jönnek Istentől!  
A végén pedig olvashatunk az Ezeréves Birodalomról, az utolsó ítéletről, és az új égről és új földről. 
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Az efézusi gyülekezethez íródott: egy akkori gyülekezet volt, de bibliatudósok megegyeznek abban, 
hogy jelképezi az ősegyház utáni állapotokat, amikor még sok minden jól működött, de a hívők 
kezdtek meglankadni az Isten iránti szeretetben!  
Természetesen ma is aktuális, és szól nekünk is Isten ezen keresztül! 
Sok jó dolgot tettek ezek a hívők, fáradtak, tűrték a szenvedéseket, a gonoszokat nem 
szenvedhették, szellem szerint megítélték a szolgálatokat és szolgálókat, terhet viseltek, béketűrők 
voltak, Jézus nevéért fáradoztak 
De volt Istennek egy panasza ellenük: az első szeretet elhagyták! 
 
Első: sokan úgy gondolják, hogy időben az első szeretetről van itt szó, ahogy a jegyesség alatt még 
dúl a szerelem, de idővel elkopik, ugyanígy kikopott az efezusi hívők szívéből az Isten iránti 
szeretet. 
Ez is lehetséges, de nem feltétlenül időbeni első szeretetről van szó, hanem inkább minőségileg 
első, azaz a legnagyobb szeretetről. Arról a szeretetről, amikor a legjobban szerették Istent, a 
legközelebb voltak Hozzá, ennek a kifejlődéséhez idő kell 
Ezt a szeretetet veszítették el az efézusi hívők, és valljuk be, gyakran mi is elveszítettük már ezt a 
szeretetet! Lehet, hogy most te is ebben az állapotban vagy! 
De van egy jó hírem! Visszaszerezheted ezt a szeretetet! Hogyan? 
 
 
Az első szeretet visszaszerzése 
 
1. Emlékezzél, honnan estél ki 
 

- Emlékezzél azokra az időkre, amikor még buzgó voltál az Úr dolgában, hogyan szeretted őt, 
és miket tettél.  

- Amikor nem teher volt az imaalkalom, hanem gyönyörűség, amikor nem unalmas időtöltés 
volt az Ige olvasása, hanem örömteli lehetőség, amikor nem gondolkodtál úgy, hogy most 
esik az eső, és különben sincs kedvem gyülekezetbe menni, hanem alig vártad a különféle 
gyülekezeti alkalmakat, és semmi pénzért nem hagytál volna ki egyetlen egyet sem!  

- Amikor nem fárasztó kötelesség volt a szolgálat, hanem csodálatos megtiszteltetés, amikor 
nem kényszer volt a bizonyságtevés, hanem örömteli felüdülés, amikor az Istennel való 
kapcsolat nem szürke, unalmas és lapos volt, hanem szenvedélyes, buzgó és tüzes. Erről 
emlékezzél meg! 

 
2. Térj meg! 

  
- Vagyis változtasd meg a gondolkodásmódodat, ismerd fel a bűneidet, lásd be, hogy 

hibáztál, tartsál bűnbánatot, és valld meg Istennek a vétkeidet! Ahhoz, hogy tettekben is 
változtatni tudjál, ahhoz először a gondolkodásodban kell megtérni! 

 
3. Az előbbi cselekedeteket cselekedd! 
 

- Kezdd el cselekedni azokat a tetteket, amiket régebben tettél. Megtérés nélkül nem fogod 
tudni azokat az előbbi cselekedeteket cselekedni, amiket felsoroltunk az előbb, amikről 
meg kell emlékezned. Miért?  

- Azért, mert a Szent Szellem a töredelmes, bűnbánó szívű embert támogatja. A Szent 
Szellem hathatós segítsége nélkül senki sem tud változtatni az életén, senki nem tudja saját 
erejéből megjobbítani magát. 
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- Ugyanakkor nagyon fontos, hogy kezdd el azokat a régi cselekedeteket tenni, amiket akkor 
tettél, amikor még szeretted az Urat, dönts úgy, hogy gyülekezetbe fogsz járni, kezdjél el 
imádkozni, kezdd el olvasni az igét, tegyél bizonyságot a hitetleneknek, akkor is, ha nem 
érzel rá túl nagy késztetést. 

- Meglátod, hogy a tetteid maguk után fogják húzni a motivációidat és az érzelmeidet is, és 
pozitív irányban fognak változni az érzelmeid! 

 
 
Ki szereti Istent? 
 
1Jn. 5,3 
Mert az az Isten iránti szeretet, hogy parancsolatait megtartjuk, az ő parancsolatai pedig nem 
nehezek. 
 
Ki szereti Istent?  
 
Érzelem? Sokan úgy gondolják, hogy az Isten felé való szeretet érzelem kérdése, és külső, érzelmi 
jelekből próbálnak következtetni egy hívő személy, vagy egy gyülekezet szeretetére 
 
Mérhető? Sokan egzakt, mérhetetlen dolognak tekintik az Isten iránti szeretetet, tehát szerintük 
lehetetlen megtudni, hogy valaki valóban szereti-e Istent! 
Pedig egészen konkrétan lemérhető!  
 
Az a hívő szereti Istent, aki megtartja az Ő parancsolatait, és engedelmeskedik az Igének. Nem csak 
hallgatója, hanem cselekvője az Igének! Az érzelmek erős motivációs bázist adnak az Ige 
cselekvéséhez, de pusztán az érzelmekkel nem mérhető le valaki szeretete és Isten iránti 
elkötelezettsége! 
 
1 Ján. 3,18-19 
Fiacskáim, ne szóval szeressünk, se nyelvvel; hanem cselekedettel és valósággal. És erről ismerjük 
meg, hogy mi az igazságból vagyunk, és így tesszük bátorságosakká ő előtte a mi szíveinket. 
 
Ne szóval szeressük Istent, hanem cselekedettel és valósággal! Istennek lehet, hogy már elege van 
a nagy fogadkozásokból, az olyan megvallásokból, amikor az ember beszéde és szíve nincsen 
összhangban, a nyelv hízelkedéseiből, és hasonlókból.  
Őt kevésbé érdekli a beszédünk, jobban a cselekedeteink, még jobban a szívünk és a motivációink 
érdeklik őt. 
 
Példa: legkönnyebben a pénz területén lehet lemérni, hogy valaki csak beszél, vagy valóban tiszteli 
Istent.  
Vagy hogyan mondhatja valaki, hogy Istent szereti, akit nem lát, ha a testvérét nem szereti, akit 
lát? Távolról, megfelelő biztos távolságból nem lehet szeretni a testvéredet, ezért azok az 
emberek, akik ilyen olyan okok miatt, sértődések, konfliktusok, botránkozások miatt nem járnak 
gyülekezetbe, nincsenek közösségben a testvéreikkel, azok nem szeretik a testvéreiket, kvázi nem 
szeretik Istent sem!  
Valóságban és igazságban kell Őt imádni és szeretni, Őt nem elégíti ki az, amikor a hívő csak vallja, 
hogy Istent szereti, de a tettei teljesen mást mutatnak! 
Szeresd az Urat teljes szívedből, teljes lelkedből, teljes elmédből és teljes erődből! Ha így élsz, 
akkor automatikusan betöltöd a törvényt, mert a törvény betöltése a szeretet! 
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